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Ubung Bilanzanalyse
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Aufgabe 1
Im Unternehmen Weber wurde zum 31. Dezember 20.. folgende Schlussbilanz erstellt:
Aktiva (€) Aufbereitete Bilanz Passiva (€)
Anlagevermoégen Eigenkapital 2.652.500,00
Sachanlagen 3.458.500,00 Fremdkapital
Umlaufvermdgen Langfr. Fremdkapital 1.350.000,00
Vorréate 564.300,00 Kurzfr. Fremdkapital 256.500,00
Forderungen 186.000,00
Flussige Mittel 50.200,00
4.259.000,00 4.259.000,00
1.1 Bilde den Buchungssatz fiir den Abschluss des Kontos 8020 GUV bei einem Jahrestberschuss von
246.500,00€
1.2 Berechne und beurteile die Kennzahl der Finanzierung (EK-Anteil).
1.3 Berechne und beurteile die Kennzahl der Einzugsliquiditat.
14 Berechne und beurteile die Eigenkapitalrentabilitat bei Privatenthahmen von 86.300,00 € und

Privateinlagen von 22.000,00 €.

1.5 Berechne und beurteile die Umsatzrentabilitéat bei Erldsen aus Fertigerzeugnissen in Héhe von
230.000,00 € und Erlésen aus Handelswaren fiir 120.000,00 €.

1.6 Berechne und beurteile den Firmenwert, wenn der Kaufpreis bei 3.500.000,00 € angesetzt wird.
Aufgabe 2
Bearbeite folgende Aufgaben zur aufbereiteten Bilanz:
Aktiva (€) Aufbereitete Bilanz Passiva (€)
Anlagevermdgen Eigenkapital 3.000.000,00
Sachanlagen 5.600.000,00 Fremdkapital
Umlaufvermégen langfristiges FK 2.130.000,00
Vorrate 225.000,00 kurzfristiges FK 900.000,00
Forderungen 150.000,00
Flussige Mittel 55.000,00
Gesamtvermdgen 6.030.000,00 Gesamtkapital 6.030.000,00

Zudem lagen die folgenden Werte vor:

Konto 8020 GUV: Soll: 300.250,00 €
Haben: 600.650,00 € (davon Umsatzerlése 450.00,00 €)
Konto 3001 P: Soll: 90.250,00 €
Haben: 60.000,00 €
2.1 Bilde den Buchungssatz fiir den Abschluss des Kontos 8020 GUV.
2.2 Berechne und beurteile die Kennzahl der Finanzierung (EK-Anteil).
2.3 Berechne und beurteile die Kennzahl der Einzugsliquiditat.
2.4 Berechne und beurteile die Eigenkapitalrentabilitat.
25 Berechne und beurteile die Umsatzrentabilitat.
2.6 Berechne und beurteile den Firmenwert, wenn der Kaufpreis bei 4.500.000,00 € angesetzt wird.
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Aufgabe 3

Einem mittelstdndischen Unternehmen liegt zum Jahresabschluss folgende aufbereitete Bilanz vor:

Aktiva(€) Aufbereitete Bilanz Passiva (€)
Anlagevermoégen Eigenkapital 397.200,00
Sachanlagen 875.350,00 Fremdkapital
Umlaufvermoégen Langfr. Fremdkapital 750.000,00
Vorrate 262.800,00 Kurzfr. Fremdkapital 113.500,00
Forderungen 96.200,00
Flussige Mittel 26.350,00

1.260.700,00 1.260.700,00

Zudem lagen die folgenden Werte vor:

Jahresuberschuss: 128.400,00 €, Privatentnahmen: 72.250,00 € ,Privateinlagen: 40.000,00 € und Umsatzerl6se:

400.000,00 €
3.1 Bilde den Buchungssatz fiir den Abschluss des Kontos 3001 P.
3.2 Berechne und beurteile die Kennzahl der Finanzierung (EK-Anteil).
3.3 Berechne und beurteile die Kennzahl der Einzugsliquiditat.
3.4 Berechne und beurteile die Eigenkapitalrentabilitat.
3.5 Berechne und beurteile die Umsatzrentabilitat.
3.6 Berechne und beurteile den Firmenwert, wenn der Kaufpreis bei 2.500.000,00 € angesetzt wird.
Aufgabe 4
Einem mittelstdndischen Unternehmen liegt zum Jahresabschluss folgende aufbereitete Bilanz vor:
Aktiva Bilanz Passiva
Anlagevermdgen Eigenkapital 270.000,00 €
Sachanlagen 640.000,00 €| Fremdkapital
Umlaufvermégen langfristiges FK 690.000,00 €
Vorrate 40.000,00 €| kurzfristiges FK 151.000,00 €
Forderungen 371.000,00 €
Flussige Mittel 60.000,00 €

Gesamtvermogen 1.111.000,00 €

Gesamtkapital

1.111.000,00 €

Jahresiberschuss: 45.400,00 €, Privatentnahmen: 10.250,00 € ,Privateinlagen: 3.000,00 € und Umsatzerl6se:

200.000,00 €

4.1 Bilde den Buchungssatz fiir den Abschluss des Kontos 3001 P.
4.2 Berechne und beurteile die Kennzahl der Finanzierung (EK-Anteil).
4.3 Berechne und beurteile die Kennzahl der Einzugsliquiditat.

4.4 Berechne und beurteile die Eigenkapitalrentabilitat.

4.5 Berechne und beurteile die Umsatzrentabilitét.

4.6

Berechne und beurteile den Firmenwert, wenn der Kaufpreis bei 1.500.000,00 € angesetzt wird.
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